



Проект изменений и дополнений Конституции Республики Беларусь для всенародного обсуждения ▶ стр. 9-16

Новогодний бал в Гомеле, районная елка, поездки в цирк и сладкие подарки. Как проходит благотворительная акция «Наши дети», читайте на ▶ стр. 8, 17



Год Тигра – каким он будет и что принесет разным знакам зодиака, «Авангард» рассказал на

▶ стр. 23



Авангард

ПЯТНИЦА | 31 СНЕЖНЯ 2021 | №52 (9129) | Буда-Кашалёўская раённая газета | Выдаецца з 1 кастрычніка 1931 года



Дед Мороз и Снегурочка в резиденции ждут гостей
Фото Ирины Палубец

С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!

Счастья, мира и удачи в каждый дом!

С Новым годом и Рождеством!

Дорогие будакошелевцы, примите самые искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством! Эти праздничные дни всегда наполнены самыми теплыми чувствами и ожиданиями, они дарят нам надежду на счастье, несут радость новых открытий и начинаний.

2021 год уходит в историю. Каждому из нас он запомнится чем-то своим. Но вместе мы стремились сохранить и приумножить добрые традиции нашего района.

От всего сердца желаем, чтобы в новогоднюю ночь у вас было радостное

настроение. Чтобы вы встретили Новый год вместе с самыми дорогими и любимыми людьми, и пусть все желания, загаданные под бой курантов, обязательно сбудутся.

Пусть этот праздник станет для вас началом нового удачного пути, полного надежд и свершений, открывающего новые возможности для реализации намеченных планов и замыслов! Пусть в каждой семье царят любовь, тепло и взаимопонимание! Счастья и благополучия, крепкого здоровья и душевной стойкости вам и вашим близким! С праздником вас, с Новым 2022 годом!

Председатель районного исполнительного комитета
Анатолий ГАПОНИК

Председатель районного Совета депутатов
Наталья КИСЕЛЕВА

ПРЕЗИДЕНТ

Диалог на высшем уровне

Глава государства положительно оценил итоги прошедшего в Санкт-Петербурге неформального саммита СНГ.

Об этом он заявил 29 декабря на официальной части встречи с российским лидером в Санкт-Петербурге.

«Это было хорошее очень мероприятие – доброе, теплое. Мы еще раз увидели, что руководители постсоветских республик, и Беларусь в том числе, прекрасно понимают ситуацию, которая вокруг нас, и разобрались во всех хитросплетениях мировой политики. Благодаря России. Конечно, России достается всегда и досталось от этого. Но вы показали этим самым свою надежность. И это вот поведение всех нас – глав государств – свидетельство о том, что мы понимаем, что происходит. Люди понимают в наших государствах. И очень большой крен (я уже человек опытный в этом плане) произошел в сторону нашего единения – вместе решать вопросы», – заявил белорусский лидер.

Александр Лукашенко отметил, что, хотя состоявшаяся накануне встреча лидеров стран СНГ носила неформальный характер, тем не менее удалось выйти на принципиальные вопросы, особенно по тем направлениям, где не получалось. Глава государства акцентировал внимание на гуманитарной области – вопросах, связанных с наукой, русским языком и так далее. «Приятно удивили все коллеги наши, которые поддержали ваши предложения по многим гуманитарным вопросам. Я думаю, вы потом со временем об этом сами скажете людям», – подчеркнул Президент.

По материалам БЕЛТА
подготовила
Наталья ЛОГУНОВА



Александр Лукашенко и Владимир Путин

РЕФЕРЕНДУМ-2022



«Белая Русь» активизирует работу общественных приемных

С 4 января начинают работу общественные приемные Республиканского общественного объединения «Белая Русь» по обсуждению проекта изменений и дополнений в Конституцию Республики Беларусь. Режим работы общественной приемной Гомельской областной организации: вторник, среда с 11.00 до 14.00, каб. 305, ул. Ланге, 17 (ОКЦ), тел. 8 (0232) 331-300. Примечание: 11.00-12.00 – прямая телефонная линия; 12.00-14.00 – прием граждан.

Режим работы общественной приемной Буда-Кошелевской районной организации: вторник с 10.00 до 11.00 – прямая телефонная линия; с 11.00 до 13.00 – прием граждан; пятница с 11.00 до 13.00 – прием граждан, каб. 4, ул. Ленина, 7 (Буда-Кошелевский районный исполнительный комитет), тел. 8 (02336) 7-75-78.

У нас свой путь



Секретарь первичной организации ОО «БРСМ»
Бушевской школы
Любовь ГОРОДНАЯ
о проекте Конституции

28 декабря был обнародован проект обновленной Конституции Республики Беларусь. Я, как гражданин и патриот своей страны, не могу не прокомментировать это событие.

В проекте появился ряд дополнений и новых статей Основного закона. И все они пропитаны нашей независимостью. Конечно, каждому свое, но лично для меня всегда было важно жить в независимой стране. Мне пришлось по душе основной по-

сыл Конституции: для народа, то есть для меня, моей семьи, моих друзей, для каждого из нас.

Четко прописаны основные принципы развития нашей страны – это правильно. Мир не стоит на месте, и мы будем шагать вместе с ним, но не догоняя кого-то, а следуя по своему пути, не теряя уникальность белорусского народа.

Я, как учитель и мама, категорически против агрессии и насилия. Согласно новому проекту Конституции, наша страна не будет проявлять агрессию в отношении других стран – это положение заменяет определение Беларуси как безъядерной и нейтральной страны. Добавляется, что республика будет развивать атомную энергетику в мирных целях. Но при этом она имеет право защищаться в случае «нападок». Это важно для безопасности каждого жителя!

Согласно проекту обновленной Конституции, Всебелорусское народное собрание наделяется правом законодательной инициативы. Всебелорусское народное собрание – высший представительный орган народовластия Республики Беларусь, определяющий стратегические направления развития общества и государства, обеспечивающий неизбывность конституционного строя, преемственность поколений и гражданское согласие, гласит проект. Я вижу в этом тенденцию усиления народовластия. Каждому из нас предоставляется возможность вы-

бирать направление развития своей страны и быть услышанным.

Меня радует, что на конституционном уровне будет закреплена защита исторической правды. Память о героях Великой Отечественной войны, это память не только моей семьи, это память белорусского народа. И важно ее сохранить, чтобы не повторить тех страшных ошибок, повлекших за собой гибель и страдания миллионов людей. А еще добавлено, что проявление патриотизма является основным долгом каждого гражданина страны.

Единственное, что я хотела бы предложить именно сейчас, – это активизировать работу диалоговых площадок. Я, работая с молодежью, понимаю, что немногие будут изучать изменения в Конституции: не от того, что неинтересно, а объем очень велик. Именно сегодня нужно выезжать на рабочие места и рассказывать об этом. Спрашивать мнение людей, особенно молодых. Ведь именно им строить нашу страну. Процветающую и независимую Беларусь!

Ознакомиться с обновленной Конституцией можно на сайте Президента, интернет-портале Национального центра правовой информации, БЕЛТА.

Предложения можно отправлять по электронной почте sbor@ncpi.gov.by, в готовой электронной форме на интернет-портале <https://sbor.pravo.by> или в письменном виде (по адресу 220030, г. Минск, ул. Берсона, 1а, НЦПИ, с пометкой «Конституция»).

Ирина ПАЛУБЕЦ

Гороскоп на 2022 год

В китайском календаре 2022-й пройдет под наблюдением Водяного Тигра. Это величественное и гордое животное повлияет на судьбы многих. Хищник пробудит оптимизм и целеустремленность в людях, заставляя их двигаться быстрее к своим мечтам, принесет массу перемен и разрушит многие устои. Он будет покровительствовать тем, кто готов добиваться желаемых жизненных высот. Расслабляться не следует – возможно, придется неожиданно и быстро корректировать свои планы. В то же время новый хозяин года считается верным и преданным зверем, поэтому от 2022-го можно ждать домашнего уюта, любви и взаимопонимания.



Что ждет представителей гороскопа

по знакам зодиака

Овен

 Год Тигра сулит массу новых возможностей и шансов. Многие примут важные решения относительно своего будущего. В начале года Овны будут пребывать в состоянии раздумий, станут разумнее, будут смотреть на вещи под другим углом.

Телец

 Следует подготовиться к стремительному течению дел. Несмотря на скорый темп, Тельцы будут успевать везде и всюду. Звезды советуют им быть решительнее, трудолюбивее и упрямее.

Близнецы

 Представителям знака нужно быть менее импульсивными, но в то же время более открытыми для нового. Стоит внимательно присмотреться не только к себе, но и к своему окружению. Год потребует от Близнецов работы над собой.

Рак

 В начале года важно быть начеку, здравый смысл поможет Ракам осуществить намеченные цели. Главное – умерить свои капризы и перестать жаловаться на жизнь. Только в этом случае фортуна будет благосклонной.

Лев

 В новом году у Львов будет достаточно времени для решения разного рода задач. Нужно планомерно работать над поставленными целями, придерживаться ценностей и не отступать от своих жизненных принципов.

Дева

 Приятный во многих отношениях год. Девы могут полностью полагаться на его покровителя, он не даст их в обиду и обеспечит поддержку во всех начинаниях. Можно осваивать все новое и совершать порой самые безрассудные поступки.

Весы

 Тигр позволит Весам поверить в то, что все будет отлично, ведь практически все сложности и невзгоды останутся позади. Большинство из них с радостью войдут в новый год, но следует подготовиться к некоторой неоднозначности этого периода.

Скорпион

 В 2022-м Скорпионам будет везти так, как никогда не везло. Год для них станет эмоционально насыщенным и удачным, все мечты обязательно исполнятся. Разумеется, сложностей и проблем будет не избежать, но они того стоят.

Стрелец

 Придется вспомнить известное всем изречение – «Учиться, учиться и учиться». Во многом именно от этого будет зависеть благополучие Стрельцов в новом году. Звезды призывают их заняться улучшением себя, стремиться узнавать новое.

Козерог

 Для большинства Козерогов год будет полезным периодом, когда они смогут начать активные поиски себя, займутся переоценкой ценностей. Иногда представителям знака будет полезно оценивать происходящие вокруг них события.

Водолей

 Неприятные сюрпризы не будут подстерегать Водолеев в новом году, а вот приятными событиями звезды от души побалуют представителей знака. В 2022-м не нужно размениваться по пустякам, займитесь одним важным делом.

Рыбы

 Год для Рыб станет этапом построения будущего. Большинство из них смогут реализовать свои планы, но придется постараться сделать дела в первой половине года. Если Рыбы до конца лета осуществят задуманное, дальнейший период пройдет без каких-либо осложнений.

по годам

КРЫСА

 К рожденным в год Крысы Тигр будет благосклонен: целеустремленность грызунов вызывает у хищника уважение, поэтому он всячески поспособствует начинаниям, если вы не будете сидеть на месте. Это время успехов, масштабных проектов и новых отношений. Не упустите открывающиеся возможности.

БЫК

 Тигр испытает Быков на терпение, чем сделает их характер еще тверже и сильнее. Стоит отказаться от спокойствия, рассудительности и безделья, иначе ничего не добьетесь. Крайне благоприятный для вас год в финансовом плане, так что достичь успеха в этой сфере вполне реально.

ТИГР

 Ваш год судьбы, а значит – все для вас! В 2022-м вы будете сиять ярче любой звезды. Смело идите вперед к своим целям, удача вам улыбается. Главное – действовать решительно, ничего не страшась, и тогда все получится.

КРОЛИК

 Год принесет много хорошего, хотя в целом вы не очень любите резкие перемены и больше радуетесь размеренному темпу жизни. Ждут выгодные предложения, неожиданные приятные обстоятельства, исполнение желаний. Потребуется проявить не только готовность к прорывам, но и разумную осторожность.

ДРАКОН

 Неоднозначный год для рожденных под этим огненным знаком. Скорее всего, рано или поздно вам придется взять себя в руки и закончить неприятные отношения, вывести предателей на чистую воду и понять, кто есть кто.

ЗМЕЯ

 Не совсем благоприятный год, будете все время балансировать между полными провалом и ошеломительным успехом. А вот творческие Змеи почувствуют год Тигра в положительном ключе: у вас получится найти вдохновение и создать шедевр.

ЛОШАДЬ

 Тигр открывает возможности для творческого и профессионального развития, но только тем, кто не побоится заявить о своих амбициях. Если вы будете стремиться оказаться в центре Вселенной, все двери для вас откроются.

КОЗА

 Вас ждет множество испытаний: резкие перемены в жизни, неприятные события, разочарования и потери. Эти невзгоды посланы вам для укрепления характера. Расставьте правильно приоритеты, и впереди будут яркие и благоприятные события.

ОБЕЗЬЯНА

 Используйте грядущий год как подготовительный этап к будущему. Заложите прочный фундамент на работе, в личной жизни, в материальных вещах. Не ввязывайтесь ни в какие авантюры, ибо это грозит эмоциональной нестабильностью.

ПЕТУХ

 Не пытайтесь конкурировать с Тигром, проиграете. С присущей вам серьезностью продолжайте уже начатые дела и не затевайте ничего нового. Год важен для правильных действий, направленных на главный человеческий капитал – здоровье.

СОБАКА

 Довольно счастливый год Тигр сулит Собакам. Откроются новые горизонты, которые ускорят исполнение желаний. Особенно это касается тех, кто работал не покладая рук. В 2022-м, будьте уверены, вас ждут успех и признание.

СВИНЬЯ

 Излишнюю активность в новом году проявлять не рекомендуется, лучше развить в себе мудрость и рассудительность. Приятные сюрпризы обязательно будут, но не стоит ввязываться в какие-либо авантюры.

Подготовила
Елена БЕЛКО

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Приметы на Новый год – 2022

Новый год – пора чудес. Как осуществить мечты быстрее? «Авангард» обратился к народным приметам, чтобы узнать ответ на этот вопрос.

Одни из древнейших народных примет связаны с праздничным застольем. Угощение должно быть разнообразным и богатым. Желательно поставить на стол запеченного поросенка, причем целого – резать его надо уже после подачи.

Считается, что привлечь финансы в 2022 году помогут следующие действия:

- положить в кошелек каждого члена семьи крупную купюру;
- раздать все долги до наступления Нового года, а также желательно вернуть то, что должны вам;
- разложить по углам дома листочки мяты – запах этого растения по нраву кошачьим;
- повесить на елку купюры и конфеты;
- завернуть в фольгу монетки и повесить импровизированные игрушки на елку;
- положить под тарелки гостям рублевые монетки.

Тем, кто хочет встретить любовь или укрепить уже существующие отношения, стоит обратить внимание на «любовные» приметы:

- праздник, встречаемый в дороге, сулит романтическую встречу в скором времени;
- провести год без разлук влюбленные смогут, если будут крепко держаться за руки под

бой курантов;

- подарив подарки семерым детям, девушка обретет любовь и семейное благополучие;
- собака, повстречавшаяся 1 января, сулит успех в любви.

Самая известная примета, помогающая привлечь удачу и исполнение желаний в новом году, – написать на листе бумаги желание, сжечь, а пепел смешать с шампанским и выпить. Все действия нужно сделать во время боя курантов.

Но есть и другие способы:

- отпустить все невзгоды и привлечь счастье можно, открыв окно или дверь во время боя курантов;
- тот, чей бокал наполнят последними каплями шампанского из бутылки, будет удачлив в новом году;
- если утром 1 января первым порог дома переступит мужчина, следующий год для хозяев будет счастливым.

По тому, какая стоит погода в ночь с 31 декабря на 1 января, можно судить о будущем урожае и состоянии природы на весь год:

- если выпало много снега, стоит ожидать дождливо-го лета;
- сильные снегопады сулят богатый урожай;
- если месяц виден четко, стоит ожидать морозов, если

же он прячется за дымкой – потепления;

- облака на небе серого цвета – к потеплению, белого – к заморозкам;
- лед застыл буграми – летом будет хороший урожай пшеницы.

Что нельзя делать перед Новым годом:

- нельзя праздновать Новый год в неубранном доме;
- нельзя встречать Тигра без елки. Если нет возможности поставить дерево, можно обойтись украшенной еловой веткой;
- 31 декабря нельзя убираться и стирать. Лучше сделать это заранее;
- в новогодний вечер нельзя зашивать одежду и пришивать пуговицы;
- нельзя готовить праздничные блюда в плохом настроении.

Что можно делать перед Новым годом:

- встречать Новый год необходимо в хорошем настроении, забыв обо всех проблемах и обидах;
- простить все обиды и помириться с близкими людьми;
- подвести итоги года уходящего и составить планы на будущее.

Ирина ПАЛУБЕЦ



Здоровья, успехов во всех ваших делах, простого земного счастья от всего сердца желаем.

Совет ветеранов СП «Амипак» - ОАО



Уважаемая Валентина Ивановна Жукова! Сердечно поздравляем Вас и в Вашем лице всех работников СП «Амипак» - ОАО с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым.

Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, добра, мира и счастья Вам и Вашим семьям.

Пусть Новый год приносит только хорошие вести. Благодарим Вас за понимание, память, помощь ветеранам труда СП «Амипак» - ОАО.

Здоровья и счастья еще раз желаем.

Совет ветеранов СП «Амипак» -ОАО

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ НА ДОМУ

холодильников, стиральных машин, пылесосов всех марок. Гарантия и качество. Малоимущим и пенсионерам **СКИДКИ**.
Тел.: 8 (029) 133-26-05, 8 (029) 732-12-29, 8 (029) 134-57-48
ИП Ермаков Н.В. УНП 400555152

ДРОВА И ДРОВА-НЫЕ ОТХОДЫ
Тел. 8-044-795-84-18

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ
НА ДОМУ У ЗАКАЗЧИКА.
Тел.: 8-033-683-81-58, 8-029-924-12-85
ИП Алевичков С.В. УНП 490641082

Размещение рекламы 7-85-22, avangard.buda@mail.ru

БЛИЦ-ОПРОС

Новогодние пожелания

«Авангард» предложил будакошелевцам поздравить жителей района с Новым годом.



Дар'я ХАЛАЕВА, студентка Минского государственного лингвистического университета:

– Новый год – это волшебный праздник. И очень хочется, чтобы в жизни каждого из нас было как можно больше волшебства, а чудеса случались почаще. Для этого в них нужно просто верить. Поэтому давайте думать о хорошем! С Новым годом!



Александр ШУРЕНКОВ, работник КЖУП «Буда-Косшелевский коммунальник»:

– У меня 4 детей и замечательная супруга. Поэтому желаю того, чего хотел бы для себя: крепкого здоровья всем. По-моему, это самое главное. Когда болеют близкие, тогда ничего не радует. Берегите себя и своих родных!



Алла АБРАМОВИЧ, пенсионер:

– Всем хорошего настроения в наступающем году! Давайте чаще улыбаться друг другу и не обращать внимание на мелочи. Не стоит тратить время на обиды, ссоры, выяснение отношений. Можно просто радоваться каждому новому дню. С наступающим!



Виталий ТИТЮК, учитель физкультуры Бущевской школы:

– У каждого из нас есть цели, мечты, планы. И я хочу пожелать жителям нашего района жизненных сил для реализации всего задуманного. И еще смелости. Ведь главное – не бояться и пробовать, тогда обязательно все получится. Дерзайте, земляки!



Кристина АФАНАСЕНКО, методист Буда-Косшелевского районного Дома культуры:

– Хочу пожелать землякам простого человеческого счастья: чтобы между родными и близкими было взаимопонимание, а в доме царил достаток. Любите, уважайте друг друга. И тогда все будет хорошо. С праздником!

Юрий ЕЖОВ, фото автора

Галоўны рэдактар
Ірына Аляксандраўна ПАЛУБЕЦ



«АВАНГАРД» – Буда-Кашалёўская раённая грамадска-палітычная газета (на беларускай і рускай мовах). Узнагароджана Ганаровай граматай Вярхоўнага Савета БССР.
ЗАСНАВАЛЬНІКІ – раённыя выканаўчы камітэт, раённы Савет дэпутатаў, установа «Рэдакцыя газеты «Авангард».
Газета зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 28.09.2009 г. Рэгістрацыйнае пасведчанне аб дзяржаўнай рэгістрацыі сродка масавай інфармацыі №706.

АДРАС РЭДАКЦЫІ: 247350, Гомельская вобл., г. Буда-Кашалёва, вул. 50 гадоў Кастрычніка, 3, www.budakosh.by
E-mail: avangard.gazeta31@yandex.ru
Сайт газеты: www.budakosh.by
ТЭЛЕФОНЫ: галоўнага рэдактара – 2-11-44, намесніка галоўнага рэдактара, аддзела сацыяльна-эканамічных праблем – тэл./факс 2-13-94, аддзела грамадска-палітычнага жыцця, рэдактара інтэрнэт-рэсурсу – 2-46-21, стылістычнага рэдактара – 4-03-72, бухгалтара – 2-14-93, тэхнічных рэдактараў, аддзела рэкламы – 7-85-22 (**e-mail:** avangard.buda@mail.ru).

Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за дакладнасць прыведзеных фактаў. Іх меркаванні могуць не супадаць з меркаваннямі рэдакцыі.
Рэдакцыя пакідае за сабой права не ўступаць у перапіску з чытачамі.
Адказнасць за змест рэкламы нясуць рэкламадаўцы.

Газета набрана і звярстана на камп'ютарнай сістэме рэдакцыі, адрэкавана ў ААТ «Полісепечать»: 246015, г. Гомель, вул. Лепахінскага, 1.
Выходзіць па суботах. Аб'ём – 6 друк. аркушаў. Індэкс: 63992 (індывідуальны), 63601 (ведамасны).
Поўнае перадрукоўванне тэксту і фатаграфій забаронена, частковае цытаванне дазваляе пры наяўнасці гіперспасылкі.
Паўнае перадрукоўванне тэксту і фатаграфій забаронена, частковае цытаванне дазваляе пры наяўнасці гіперспасылкі.
Надпісана да друку 30.12.2021 г. у 14.30
Тыраж 3221. Заказ 2509